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                        1.ТЕОРЕТИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ПРОГРАММЫ

     Образовательная политика России, отражая общенациональные интересы, учитывая общие тенденции мирового развития, направлена на формирование нового типа личности, способной обеспечивать сохранность места России в ряду ведущих стран мира. Одной из основных особенностей современного развития системы дошкольного образования в России является замена ценностей обучения ребенка на ценности его развития. Успешность решения поставленных задач зависит от действий конкретных образовательных учреждений, руководителей, педагогов. Планирование и прогнозирование – основа управления, важная стадия управленческого цикла на всех уровнях управления. 
     Программа развития дошкольного образовательного учреждения разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и направлена на обеспечение выполнения требований ФГОС ДО, и является стратегической основой действий руководителя и педагогического коллектива, выступает в качестве перспективного плана, этапа работы ДОУ в режиме развития. С её помощью коллектив детского сада реализует свою специфическую модель развития, учитывающую реальную обстановку и условия, выполняющую определенный социальный заказ, обеспечивающую конкретную результативность.
     Цель написания программы – обеспечение работы ДОУ №2 «Ромашка» в режиме непрерывного развития, направленного на целостное и разностороннее развитие воспитанников. 

     Содержание программы опирается на актуальный уровень развития детского сада, потенциальные возможности коллектива и руководителя, ожидания родителей. Система управленческих действий, заложенных в программу, затрагивает всех участников педагогического процесса: детей, педагогов, родителей, руководителя.

      Согласно ФГОС ДО программа акцентирует внимание на:

- формировании развивающей среды детского сада;
- профессиональном мастерстве педагогов;

- качестве воспитательно-образовательного процесса;

- совершенствовании управления;

- обеспечении гарантированных результатов развития каждого ребенка;

      Программа строится на понимании специфики дошкольного образования, зависимости от социально-экономических условий страны и области. Программа осуществляет три основные функции: 

- вырисовывает стратегию детского сада;

- выделяет приоритетные направления работы ДОУ;

- ориентирует всю деятельность на конечный результат.
     Ценность инновационного характера современного дошкольного образования и Программы развития ДОУ направлена на сохранение позитивных достижений детского сада, внедрение современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных, обеспечение личностно – ориентированной модели организации педагогического процесса, позволяющих ребёнку успешно адаптироваться и удачно реализовать себя в подвижном социуме, развитие его социальных компетенций в условиях интеграции усилий семьи и детского сада.

           Вместе с тем инновационный характер преобразования означает исследовательский подход к достигнутым результатам в деятельности ДОО, соответствие потребностям современного информационного общества в максимальном развитии способностей ребёнка.

           В связи с этим, результатом воспитания и образования дошкольника должны стать сформированные у ребёнка ключевые компетенции:

Коммуникативная – умение общаться с целью быть понятым

Социальная – умение жить и заниматься вместе с другими детьми, близкими

Информационная – владение умением систематизировать и «сворачивать» информацию, работать с разными видами информации

Продуктивная – умение планировать, доводить начатое до конца, способствовать созданию собственного продукта (рисунка, поделки, постройки)

Нравственная – готовность, способность и потребность жить в обществе по общепринятым нормам и правилам

Физическая – готовность, способность и потребность в здоровом образе жизни.

                2. ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
2.1   Юр. адрес:  403770, Волгоградская область, Жирновский район, р.п. Линево, ул. Чапаева, 51

       Адрес: 403770, Волгоградская область, Жирновский район, р.п. Линево, ул. Чапаева, 51

  403770, Волгоградская область, Жирновский район, р.п. Линево, ул. Ленина, 161

  Нижнедобринский филиал:  403770, Волгоградская область, Жирновский район, с.Н. Добринка, ул. Иванцова, 15

2.2  Телефон:  8 84454 66562

Нижнедобринский филиал: 8 84454 60443
2.3  Режим работы ДОУ:

-  годовой цикл: круглогодично

-  продолжительность рабочей недели: 5 дней в неделю
-  выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни

-  режим работы групп:  10,5 часов

В ДОУ работают восемь групп, которые посещают 162 ребенка, в возрасте от 2 месяцев до 7 лет;
Группы сформированы по возрастному принципу:

-  первая группа раннего возраста, возраст детей от 2 месяцев до 3 лет;

-  вторая группа раннего возраста, возраст детей от 2 месяцев до 3 лет;

-  смешанная группа раннего возраста, возраст детей от 2 месяцев до 3 лет;

-  вторая младшая группа, возраст детей от 3 лет до 4 лет;

-  дошкольная разновозрастная группа, возраст детей от 3 лет до 7 лет;

-  Фдошкольная разновозрастная группа, возраст детей от 3 лет до 7 лет;

-  средняя группа, возраст детей от 4 лет до 5 лет;

-  старшая группа, возраст детей от 6 лет до 7 лет;

2.4  Заведующий ДОУ – Жерновникова Валентина Николаевна

Образование – среднее – специальное

Категория – первая

Стаж педагогический – 36 лет
Стаж работы в должности заведующего ДОУ – 30 лет

Предназначение ДОУ, согласно ФГОС ДО, определяется его местом в муниципальной системе образования: дошкольное образовательное учреждение обеспечивает право семьи на оказание ей помощи в воспитании и образовании детей дошкольного возраста, приобщение воспитанников к общечеловеческим ценностям, интеллектуальное и личностное развитие воспитанников с учетом индивидуальных особенностей, формирование самостоятельной личности, организация оздоровительных мероприятий, оказание профилактической помощи воспитанникам.
Детский сад работает по следующим принципам:

Открытость и поддержка – ДОУ  открыто внешнему миру, мы готовы изучать и внедрять опыт других коллег, оказывать педагогическую и психологическую поддержку семьям с детьми дошкольного возраста не зависимо от того, посещает ли ребенок детский сад.

Индивидуализация  - мы стремимся создать такие условия в ДОУ, которые обеспечивают развитие способностей ребенка.

Инновационность – мы готовы осваивать новые педагогические технологии, соответствовать потребностям и интересам семьи

Сотрудничество  - мы готовы все вместе: педагоги, родители, решать проблемы, организовывать мероприятия в интересах детей.                                                                  Принцип гуманизации – это утверждение непреходящей ценности человека, его становление и развитие.
Принцип увлекательности – является одним из важнейших. Весь образовательный материал интересен детям, доступен и подается в игровой форме.

Основными средствами реализации предназначения ДОУ является:
Устав  образовательного учреждения зарегистрирован ИФНС России по Дзержинскому району г. Волгограда
Лицензия образовательного учреждения  № 209 от 12.05.2015 г.
Учредитель: Администрация Жирновского муниципального района Волгоградской области, комитет по образованию администрации Жирновского муниципального района Волгоградской области.
Освоение воспитанниками «Обязательного минимума содержания дошкольного образования»;

основной общеобразовательной программы:

- программа «Школа 2100» авторский коллектив под руководством академика А.А.Леонтьева;
- программа образовательного курса «Приключения кота Белобока, или экономика для малышей» (финансовая грамотность), авторы Г. Н. Бирина и другие;

- программа здоровьесберегающего направления «Основы безопасности детей дошкольного возраста», авторы Р.Б.Стеркина, О.Л.Князева, Н.Н.Князева;
- программа воспитания и развития детей раннего возраста «Кроха», авторы Г.Григорьева и другие;
- программы по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста «Юный эколог», автор С.Н.Николаева; программа «Семицветик», авторы В.И.Ашикова, С.Г.Ашиков.

Предоставление воспитанникам возможности апробировать себя в различных видах деятельности: игровой, учебной, организаторской, трудовой.
Содержание и методы воспитания и обучения детей, реализуемые в ДОУ.

     В соответствии с ФГОС ДО в ДОУ используется современная форма организации обучения: образовательная деятельность проводится по подгруппам.
     Своей главной задачей коллектив ДОУ считает  создание благоприятных условий и хорошего микроклимата для максимального развития личности каждого ребенка, формирование его готовности к дальнейшему развитию.

      Реализуемые в ДОУ программы помогают наиболее полному личностному развитию воспитанников, повышают их информационный уровень и способствуют применению полученных знаний, умений и навыков в их практической деятельности.

     Программа обеспечивает высокий уровень физического развития детей и укрепление их здоровья. Система занятий ориентирована на обеспечение социально-коммуникативного, познавательно-речевого, художественно-эстетического и физического развития детей.

      На основе диагностики воспитателями определяется содержание педагогического процесса. Сотрудники детского сада считают, что полноценное физическое воспитание и развитие детей возможно лишь при тесном взаимодействии детского сада и семьи. Поэтому привлечение родителей к участию в спортивных соревнованиях стало традицией. Это дает возможность более полного раскрытия физических возможностей взрослых и детей. Для закрепления полученных знаний и приобщения к здоровому образу жизни в каникулярное время проводится в ДОУ «День здоровья».
      Одним из основных направлений ДОУ является – охрана и укрепление здоровья детей. Оценка здоровья ребенка прослеживается ежедневно (составление листов здоровья, совместные обходы групп медсестрой, заведующим, помощь и педагогическая поддержка в период адаптации ребенка в условиях ДОУ, обеспечение комфортной обстановки и эмоционального благополучия ребенка, сбалансированное питание, профилактика вредных привычек, работа с родителями, закаливание, витаминизация, анализ заболеваемости и посещаемости детьми ДОУ).
      В ДОУ успешно реализуется программа «Обеспечение безопасности жизнедеятельности детей дошкольного возраста». Воспитатели знакомят детей с различными чрезвычайными ситуациями, развивают психологическую устойчивость поведения в опасных и чрезвычайных ситуациях, а также навыки само- и взаимопомощи. Формируют сознательное, ответственное и бережное отношение детей к своей безопасности. Данная работа позволяет сформировать у детей систему понятий о своем организме, здоровье и здоровом образе жизни. В детском саду используются программы С.Н.Николаевой «Экологическое воспитание детей дошкольного возраста» и В.И.Ашикова, С.Г.Ашиковой «Семицветик» по экологическому воспитанию детей. Изготовлено большое количество наглядных пособий, необходимых для знакомства с флорой и фауной, природоохранной деятельностью человека. Это позволяет сформировать у детей устойчивый интерес к живой и неживой природе. Наблюдения в природе, экскурсии позволили сформировать у детей положительное отношение к природе, увидеть её красоту, совершенство животных, растений и насекомых. Весной и летом дети наблюдают за ростом посаженных растений. На территории ДОУ большое количество цветников, разбиты розарии, имеется небольшой огород. Детский сад неоднократно являлся победителем конкурсов по благоустройству, как в поселении, так и на уровне района.

      В ДОУ знакомят с народными традициями, русским бытом. Согласно ФГОС ДО, одной из основных задач является задача нравственно – патриотического воспитания. Вся работа педагогов направлена на воспитание человеческой доброты, ответственного отношения к природе, к людям, которые живут рядом.
      В детском саду идет процесс обновления предметно- развивающей среды (создание игровых зон, создание мини - музея «Древняя Русь», приобретение демонстрационного и обучающего материала). Созданы зоны: «Парикмахерская», «Магазин», «Для начинающих художников».

       Ежегодная диагностика усвоения программного материала показывает системность и последовательность работы педагогов. По результатам последней диагностики, овладение детьми основными разделами реализуемой программы составляет:
Высокий уровень – 40 %

Средний уровень – 55 %

Низкий уровень – 5 %

 Количественная и качественная характеристика педагогического  персонала
	Общее количество педагогов
	воспитателей
	специалистов
	     Образование 
	Квалификационная категория

	
	
	
	высшее
	студенты
	среднее-специальное
	в
	1
	Соотв.
	б/к

	16
	14
	2
	5
	-
	11
	-
	5
	10
	1


Специалисты ДОУ:
Музыкальный работник – 1

Преподаватель ИЗО (приходящий из ЦДТ) – 1

Возрастной ценз:
	Возраст 
	Количество педагогов

	от 20 до 35
	6

	от 36 и более
	10


Сведения о наградах педагогов ДОУ:
- Жерновникова Валентина Николаевна – заведующий - грамота Министерства образования и науки РФ, 2009 г
- Червякова Нина Владимировна – воспитатель – грамота Министерства образования и науки РФ, 2011 г

- Военмастер Елена Борисовна – воспитатель – грамота Министерства образования и науки РФ, 2010 г

      По результатам анкетирования, психолого-педагогический климат в ДОУ соответствует высокой степени благоприятности, преобладает бодрый, жизнерадостный тон настроений, доброжелательность во взаимоотношениях, взаимные симпатии, коллектив активен, работает с увлечением.
Личностный потенциал педагогических работников – высок, т.к. большую часть коллектива составляет активный возраст сотрудников (30 – 50) лет.

Все воспитатели и специалисты работают по выбранным направлениям педагогической работы.

     Анкетирование показало, что основная часть воспитателей – удовлетворены нынешним состоянием детского сада и готовы к планомерному и поэтапному развитию, испытывают потребность, интерес и мотивацию к повышению своего профессионального уровня. Коллектив сплоченный, готовый к инновационной деятельности, перспективный.
Приоритетные направления:
1. Физкультурно-оздоровительная работа, ОБЖ.
2. Экологическое воспитание.

3. Патриотическое воспитание. 
5 Социально- нравственное воспитание.
6. Художественно-эстетическое воспитание
Нормативно – правовая база ДОУ:
1. Федеральный закон от 21.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации") 

2. Приказ Министерства образования и науки Российской федерации  от 17 октября 2013 г. № 1155 « Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».

3.  СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно - эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях (Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. №26)».

4. Конституция РФ

5. Закон Российской Федерации «Об образовании»,  вступивший в силу 1 сентября 2013 года .

6. Конвенция о правах ребенка

7. Устав  ДОУ

8. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (утв. Приказом Минобрнауки от 14.10.2013  № 1155)
Кружковая работа:

- «Мы художники» - руководитель преподаватель ИЗОдеятельности Линевского ЦДТ;

 - спортивно-оздоровительный кружок под руководством старшей медсестры Ефремовой Наталии Сергеевны;
-  кружок по ОБЖ – под руководством воспитателя Военмастер Елены Борисовны;
-  дополнительное образование «Финансовая грамотность» - руководитель воспитатель Военмастер Елена Борисовна
-  кружок по пластилинографии «Волшебные фантазии» под руководством воспитателя Ерещенко Галины Анатольевны.
Социальный анализ семьи:

	№
	Критерии
	на 01.09.2016 г.

	
	
	 Кол-во
	%

	1
	Всего детей:
	161
	100

	
	Из них:  сирот
	
	

	
	        инвалидов
	2
	1,2

	2
	Всего семей:
	120
	100

	
	- полных:
	116
	96,7

	
	- неполных
	4
	3,3

	
	- многодетных
	27
	22,5

	
	- инвалидов (родителей)
	2
	1,6

	
	- беженцев
	
	

	
	- группы риска
	
	

	
	- участники локальных войн
	5
	4,1

	
	- малообеспеченные
	46
	38

	3
	 Всего родителей:
	236
	100

	4
	Социальный состав:
	
	

	
	- служащие
	71
	30

	
	- рабочие
	102
	43

	
	- ИТР
	20
	8,4

	
	- предприниматели
	2
	0,8

	
	- неработающие
	41
	17,4

	5
	Образовательный ценз:
	
	

	
	- высшее образование
	38
	16,1

	
	- среднее-специальное
	126
	53,4

	
	- среднее (общее)
	69
	29,2

	
	- 9 классов
	3
	1,3


                          3.СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ДОУ
Система управления ДОУ строится по уровнему принципу:

Первый уровень – заведующий;

Второй уровень – завхоз, старшая медсестра;

Третий уровень – воспитатели, младшие воспитатели.
Заведующий детского сада имеет право общего руководства, обладает кадровыми полномочиями и дисциплинарной властью.

Взаимодействие в микросоциуме
     Детский сад осуществляет многолетнее сотрудничество с педагогическим коллективом  Линевской СОШ, с ЦДТ поселка, библиотекой, Линевским ДК. Ежегодно заключаются договора о сотрудничестве и составляется план совместной работы с данными организациями.
4. ПРОБЛЕМНЫЙ АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНО – ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО  ПРОЦЕССА В ДОУ
      В соответствии с ФГОС ДО деятельность ДОУ в режиме развития — целенаправленный, закономерный, непрерывный и необратимый процесс перехода учреждения в качественно новое состояние, характеризующийся разноуровневой организацией, культурно-творческой направленностью и использованием постоянно расширяющегося потенциала развития.

Основные показатели режимов развития
Мотивационное программно-целевое управление, его вариации, построение комплексно-целевых программ и программа развития.
Мотивационное обеспечение


Создание атмосферы творчества /поиска при соответствующей системе материального и морального стимулирования самореализации субъектов.
Учебно-воспитательный процесс


Динамический процесс в изменяющихся условиях, получение качественно новых результатов.
Содержание образования


Использование планов развития, комплексно-целевых программ по освоению новшеств, работа с учетом ФГОС ДО.
Технологии 


Личностно-ориентированное образование, обеспечивающее саморазвитие субъекта.
Организация учебно-воспитательного процесса


Многоуровневое, многоступенчатое, непрерывное образование в системах ДОУ – школа. 

Научно-методическое обеспечение


Инновационные, авторские методики, ориентированные на зону ближайшего развития субъекта.
Материально-техническое обеспечение

Постоянно расширяющееся обеспечение, как результат динамического развития.
      Анализ жизнедеятельности ДОУ за период 2012-2016 гг. строится на базовой структуре ДОУ, и мы рассматриваем его, как основной ресурс в создании  программы развития ДОУ Линевского муниципального детского сада №2 «Ромашка»

      Программа развития ДОУ  №2 «Ромашка» на 2012-2016 гг. полностью реализована, что свидетельствует о правильности выбора коллективом стратегии развития образовательного учреждения, его приоритетов и ориентиров на конечные результаты.

      Анализируя работу ДОУ, мы делаем  анализ за 5 лет деятельности  по программе развития, где взаимодействие педагогов с детьми является основным звеном воспитательно-образовательного процесса, который базируется на гуманизации способов общения с ребенком:

- использование новых форм работы с детьми, направленных на реализацию индивидуального подхода; 

- привлечение в ДОУ специалистов – учителей, преподавателей дополнительного образования, врачей  поликлиники 

- проведение специальных мероприятий по созданию положительного психологического климата в коллективе. 

 Сильные и слабые стороны в обеспечении компетенции выпускника ДОУ

Сильная сторона. В детском саду свободный выбор детям обеспечен в игровой и в самостоятельной деятельности (выбор сюжета, атрибутов, предметной среды, вида деятельности, партнера и др.).

Слабая сторона.  Методы формирования осознанного выбора еще недостаточно хорошо отработанны  и представлены.

 Социально-коммуникативное развитие
Сильная сторона. В ДОУ созданы условия для формирования у детей способности к общению:
Это – театрализованная деятельность. В ДОУ детей привлекают  к участию в ипровизированных сценках, в теневом и пальчиковом театре. Дети принимают участие в постановке сказок кукольного театра вместе с воспитателем.
Русское народное творчество знакомит дошкольников с истоками народной культуры, учит восхищаться силой рук и ума человека, развивает духовность. У детей проявляется интерес к истории русского народа, к его жизни в разные времена, к его великой музыке. Воспитатели учат детей слушать сказки, понимать загадки, любить потешки, рассказывать пословицы, учить скороговорки и в результате обогащать детей теплотой народной поэзии. Изучая колыбельные, песни, частушки и музыкальные инструменты, дети учатся богатству мелодии, разнообразию ритма и выразительности языка. Дошкольники получают представление о народных промыслах.  Разнообразные народные игры способствуют формированию волевых качеств, активизируют мышление, снимают страхи, агрессию, замкнутость, развивают речь и обогащают словарный запас детей, в игровой форме дети осваивают традиционные стили общения. В совместных мероприятиях воспитателей, детей и родителей происходит сплочение и познание нового как в народном творчестве, так и в отношениях взрослых и детей.

 Развитие связной речи и формирование коммуникативных навыков осуществляется в ходе разных видов деятельности. Основной формой обучения являются  групповые и индивидуальные занятия. В ходе речевой работы развиваются память, внимание и активизируются познавательные способности. Ознакомление детей с окружающим миром, коррекция речи неразрывно связаны с процессами мыслительной деятельности. Результатом работы является выпуск всех детей в школу с хорошей или улучшенной речью.

Слабая сторона.  Отсутствие в детском саду логопеда, недостаточное разнообразие методического материала.
 Правовая культура

Сильная сторона. В ДОУ реализуется элементарное правовое просвещение родителей, сотрудников, детей, направленное на расширение правовой осведомленности. 

Слабая сторона. Нет системы работы, направленной на формирование всех составляющих правовой культуры в целом.
  Толерантность и индивидуализация. Толерантность и индивидуализация нами взяты потому, что мы считаем, что толерантность тесно связана с развитием индивидуальности и основана на принятии индивидуальности другого человека.

Сильная сторона. В ДОУ разработано комплексное психолого-педагогическое сопровождение ребенка, обеспечивающее развитие индивидуальных особенностей. Организация персональных выставок работ каждого ребенка и 2-3 раза в год проходят тематические творческие выставки. 
Социально-эмоциональное развитие дошкольников идет через эстетический цикл. Дети приобщаются к миру общечеловеческих ценностей средствами музыки, изобразительной деятельности, театра, художественной литературы, природы. Дети приобщаются к миру других людей, сопереживая им и подражая их поведению.

Психологическая  помощь  осуществляется в следующих аспектах:

-  Теоретико-прикладное направление, изучающее психологическое развитие и формирование личности дошкольника, использование новейших психологических методик.

-  Практический аспект – работа с детьми, педагогами и родителями по решению конкретных проблем, создание психологических условий для развития способностей всех и каждого.

Слабая сторона. Индивидуализация образовательного процесса, включая предметно-пространственную среду, не носит системный характер, т.к. в некоторых группах работает один воспитатель, нет специалистов – психологов.
 Гражданская позиция

Сильная сторона

      На использовании регионального компонента при реализации программ «Школа 2100» и  «Юный эколог» выстроена система работы по патриотическому воспитанию в ДОУ. Жизнь детей организуется так, чтобы у ребенка накапливался положительный опыт позитивных чувств, поступков и взаимоотношений. Социально-нравственное воспитание формируется на основе доброжелательности к каждому ребенку, умении поддерживать в каждой группе спокойную жизнерадостную обстановку. Все это побуждает детей всех возрастов проявлять активный познавательный интерес к миру, своему окружению; способствует усвоению норм и правил поведения, развитию чувств ответственности.

Слабая сторона. Не выстроена четкая система работы по нравственному  воспитанию в ДОУ.

 Ответственное отношение к здоровью

Сильная сторона. В группах созданы условия для обеспечения физического и психического благополучия каждого ребенка; у дошкольников формируются навыки охраны личного здоровья и бережного отношения к здоровью окружающих; многие дети владеют некоторыми приемами первой медицинской помощи в случае травмы (ушиб, порез, ссадина, вызов неотложки). Есть система  воспитания по ОБЖ

Слабая сторона.  Не выстроена работа с  родителями по формированию ответственности за сохранение здоровья у своих детей.

 Эмоционально-комфортное состояние

Сильная сторона. Изучение эмоционально-чувственной сферы ребенка ведется на основе наблюдений его деятельности, общения. В наше время, когда растет нагрузка на детей, очень важно научить их выражать чувства и эмоции, научить методам эмоциональной разгрузки, научить понимать эмоциональное состояние других людей, научить адекватно, выражать свое состояние. Для снятия эмоционального напряжения детей, создания определенного настроения, подобраны музыкальные записи. В группах разнообразная развивающая предметная среда и комфортная обстановка. В ДОУ и на территории также сделана развивающая среда с учетом интересов и потребностей детей.
Слабая сторона. Работа с родителями по данному направлению не имеет системы.

 Художественно-эстетическое развитие 

      В современном обществе резко повысился социальный престиж интеллекта и научного знания. С этим связано стремление дать детям знания, научить их читать, писать и считать, а не развивать способность чувствовать, творить.

Современные дети знают гораздо больше, чем их сверстники 10-15 лет назад. Они быстро решают логические задачи, но они значительно реже восхищаются, удивляются, сопереживают, все чаще проявляют равнодушие, интересы ограничены, игры однообразны, вследствие чего у некоторых детей психологи часто ставят диагноз «не доиграл».
Существует и другая важная проблема - психологическая адаптация ребенка к ДОУ.

      По сведениям Н. В. Самоукиной, в этот период у 67-69 % ребят возникают страхи, срывы, заторможенность, а у других, наоборот, развязанность и суетливость. Самый короткий путь эмоционального раскрепощения ребенка, снятия зажатости, обучения чувствованию и художественному воображению - это путь через игру, фантазирование, сочинительство. Все это дает художественная деятельность.

      Из всех видов художественной деятельности именно театрализованная ближе всего к ребенку, поскольку в ее основе лежит игра - неиссякаемый источник детского творчества.

 Театрализованная деятельность

      Театр - одна из наиболее ярких, эмоционально-насыщенных форм эстетического освоения действительности. Сама природа ребенка дошкольного возраста дает возможность развернуть театр как уникальную развивающую модель.

     Театр в детском саду позволяет учить ребенка видеть прекрасное в жизни и людях, культуре общения, зарождает стремление в нем самом нести в жизнь светлое и доброе.
      Педагогами изготовлены разнообразные виды театров. Имеется  фонотека.  Пополняются  детские и взрослые костюмы (сказочных персонажей) для разыгрывания сценок и спектаклей.

Сильная сторона. 
Педагоги на занятиях театрализованной деятельностью не только вводят ребенка в мир прекрасного, пробуждают способность к состраданию, активизируют мышление и познавательный интерес, раскрепощают его творческие возможности, но и решают здоровьесберегающие задачи по воспитанию у детей правилосообразного поведения в окружающей их жизни. 

      Привлечение педагогами детей к участию в театрализованных сказках позволяет маленьким исполнителям проявить врожденные актерские способности при перевоплощении в других людей, животных, снимать зажатость и скованность, развивать двигательные способности (ловкость, подвижность), речь.
Слабая сторона. Иногда педагоги, к сожалению, не раскрывают важные для театральной деятельности способности детей в речевом развитии и  имеют довольно традиционный взгляд на театрализованную игру детей, как на обычную сюжетно-ролевую. Отсутствие зала, сцены в ДОУ.
 Изобразительная деятельность

     Изобразительная деятельность занимает важное место, являясь для детей самой интересной, она позволяет передать то, что дети видят в окружающей жизни, то, что их взволновало, вызвало положительное отношение.

Сильная сторона. В дошкольном учреждении педагоги строят занятия с детьми индивидуально и по подгруппам, что создает условия для развития творческих способностей каждого ребенка, побуждает у детей желание заниматься изобразительной деятельностью.

     Согласно ФГОС ДО, с помощью изобразительной деятельности происходит воспитание в детях чувства прекрасного, формирование умения замечать красивое в явлениях природы, в человеке и его труде, в произведениях искусства (живописи, графике, скульптуре, произведениях декоративного искусства). 

     Для обогащения содержания рисунков детям предоставляются различные изобразительные средства: краски, гуашь, цветные мелки, пастель, кусочки ткани, цветная бумага, уголь, фломастеры и т.д. 

     Применение игровых приемов на занятиях по рисованию в зависимости от возрастных особенностей детей: игры-драматизации, внесение игрушек-персонажей, беседы с детьми от лица персонажей, создание ситуаций образных сравнений – помогают  раскрыть творческие способности ребенка, его наблюдательность, фантазию, воображение. 

     Обучая детей способам изображения предметов, явлений, в качестве зрительного ряда педагог использует фонд детских рисунков, что позволяет детям рассматривать работы старших ребят и взвешивать свои возможности. Для создания произведения сюжетного и декоративного характера педагог организует коллективные работы, используя различные возможности материалов.

      В качестве демонстрационного материала используются репродукции картин, иллюстративные книги об искусстве, портреты художников, писателей, изделия мастеров народных промыслов. 

      Стараясь повысить интерес к народному творчеству, педагог знакомит детей с предметами русского декоративно-прикладного искусства (хохломской, Городецкой, жостовской росписью, дымковской, семеновской игрушкой). Знакомство с народным промыслом помогает детям войти в мир прекрасного, развить чувство декоративности, видеть и воспринимать неповторимое сочетание красок природы. Изобразительной деятельностью дети занимаются не только организованно, но и самостоятельно в детском саду и дома. В  группах оборудованы уголки творчества для самостоятельной художественной деятельности, о чем свидетельствуют  выставки работ после каждого занятия. 

      Углубленная работа, проводимая воспитателем на занятиях по рисованию, способствует появлению у детей устойчивого интереса к изобразительному искусству и к разным его жанрам. Дети более глубоко чувствуют красоту окружающей нас природы, предметного мира. У них появляется желание отображать свои впечатления в работах. Словарь детей обогащается специальными словами, такими как «пейзаж»,  «искусство», «фон», «композиция» и др. Дети способны обсуждать технику рисования, которую использовал художник в своем произведении или какую бы им хотелось применить в своей работе.

     Таким образом, заложить базис высокой культуры, человечности, творчества возможно только через высокие образы национальной и мировой культуры. 

Красоту нужно уметь видеть в природе, искусстве и в самом человеке, в его внутреннем мире и его созидательных действиях.

Слабая сторона стабильные, но не высокие результаты в данном направлении.
 Музыкальная деятельность

      Музыкальная культура ребенка дошкольного возраста - это интегративное личностное качество, формирующееся на основе эмоциональной отзывчивости на высокохудожественные произведения музыкального искусства, музыкально-образного мышления и воображения, накопления интонационного познавательно-ценностного опыта в творческой музыкальной деятельности, развития всех компонентов музыкально-эстетического сознания  эстетических эмоций, чувств, интересов, потребностей, вкуса.
     Развивая эмоции, интересы, мышление, воображение, вкусы ребенка, мы формируем основы его музыкально-эстетического сознания и музыкальной культуры. Именно в детстве у детей формируются эталоны красоты, накапливается опыт деятельности, от которого во многом зависит их последующее музыкальное и общее развитие.

Сильная сторона. В ДОУ музыкальным руководителем внедряется художественный подход к занятиям, который позволяет творчески решать задачи по обучению и слушанию мировой классической музыки. Тематический принцип дает возможность раскрыть детям специфику языка музыки и связи искусства с жизнью. Он систематизирует знания, полученные детьми, служит поддержанию интереса к занятиям. Формирование музыкального мышления способствует общему интеллектуальному развитию ребенка.

     В результате данной системы работы словарь детей обогащается словами и выражениями, характеризующими настроения, чувства при восприятии звучащей мелодии. Дети учатся различать выразительные средства музыкального произведения, определять темп, динамику, регистр, жанр. В пении, как и других видах исполнительства, ребенок активно проявляет свое отношение к музыке. Пение играет важную роль в музыкальном и личностном развитии.

      Песенный репертуар включает в себя песни для различных видов музыкальной деятельности (слушание, хоровое и сольное пение, пение с движениями, игра на музыкальных инструментах с пением, музыкальная грамота, творчество).

Репертуар соответствует физическим и психическим особенностям ребенка, выполняет эстетические и общеобразовательные задачи. 

Музыкально-ритмическая  деятельность обладает исключительной ценностью в музыкальном развитии детей в силу своей близости природе ребенка (психофизиологический аспект).

Упражнения, используемые музыкальным руководителем в работе с детьми, различны по своим функциям:

1) Упражнения, с помощью которых совершенствуются навыки основных движений (ходьба, бег, прыжки), происходит усвоение танцевальных элементов (упражнения для рук и верхнего плечевого пояса), упражнения без музыки.
2) Упражнения с музыкально-ритмическими заданиями, музыкально-дидактические игры, упражнения с предметами, подвижные игры, танцы (хороводы, пляски, современные танцы). Освоение детьми умений в музыкально-ритмической деятельности способствует формированию красивой осанки, выработке выразительных, пластичных движений. 

    Для обеспечения единства в понимании роли музыки в жизни детей музыкальный руководитель строит работу с родителями с учетом особенностей воспитания в семье. 

Слабая сторона. С целью формирования эстетического развития детей музыкальный руководитель не проводит для воспитателей и родителей в ДОУ направленной работы, большой недостаток – отсутствие музыкального зала в ДОУ.
 Экологическое воспитание

Одно из важных направлений работы ДОУ - экологическое воспитание.

     Основная цель - воспитание социально активной личности, способной понимать и любить окружающий мир, природу и бережно относиться к ним; формирование базовой системы ценностей, соответствующей задачам экологического образования. Работа осуществляется на основе разработки  Н.Е.Веракса «Программа обучения и воспитания в детском саду. От рождения до школы» с использованием программ С. Н. Николаевой «Экологическое воспитание дошкольников» и программы В.И.Ашикова.

Сильная сторона. Благодаря творческому поиску педагогов в группах ДОУ создана, развивающая, экологизированная игровая среда. Групповые уголки природы оборудованы с учетом  требований ФГОС ДО: более 80 % растений задействовано в педагогическом процессе. Комнатные растения классифицированы по разным потребностям к свету, влаге, по месту произрастания - растения южных стран, пустыни, нашего региона. Цветы оформлены в кашпо, в торшерах, в композициях.

Весной в группах на окне и на улице функционирует  огород, позволяющий детям осуществлять поисковую деятельность. Для наблюдения за подводными обитателями имеются аквариумы, за птицами и грызунами – клетки. На территории ДОУ растет большое количество разнообразных цветов, деревьев и кустарников.
Исследовательская работа помогает развить у детей познавательный интерес, творчество, умение логически мыслить, обобщать.

     В воспитании экологической культуры большую роль играет сенсорный опыт детей. Уже в раннем возрасте своих воспитанников педагоги, используя различные ситуации, уточняют с детьми форму, цвет, размеры, запах, характер поверхности и другие особенности объектов природы через серии дидактических игр.

     В систему работы с детьми включена разнообразная деятельность с литературными произведениями. Организуются игровые обучающие ситуации, разыгрываются интерактивные сюжеты с помощью кукол. Слушание и обыгрывание рассказов, сказок, рассматривание авторских иллюстраций помогает педагогам ввести детей в мир «отраженной природы», в мир литературно-художественного искусства.

     Совершенствуя работу по расширению знаний у детей о загадочном мире природы, педагоги обращаются к народной педагогике (пословицам, поговоркам, сказкам), фольклорным праздникам  «По тропинкам прибауток и потешек», праздникам-посиделкам «Осень рукодельница», «Зимы прощальный хоровод», «Лучше лета приятеля нет», «Березонька».

     Включение детей в практическую деятельность способствует формированию опыта, умений, навыков, экологически обоснованного взаимодействия с окружающей средой.

Слабая сторона. Воспитатели мало уделяют внимания природоохранной деятельности человека (детей и взрослых). 

 Игровая деятельность

      Все мы родом из детства, а основной вид деятельности дошкольного детства - игра, игра творческая, это школа жизни для ребенка, его естественное состояние. Отними игру - и получишь личность, не подготовленную к жизни.

Сильная сторона. В ДОУ созданы благоприятные условия для развития игровой деятельности.

      Постоянно ведется работа по повышению профессионального мастерства педагогов в сфере организации игровой деятельности по проблеме «Во что играют современные дети».

      Педагоги всех возрастных детских групп в учебно-воспитательной работе держат в поле зрения все источники детской игры, способствующие обогащению игрового опыта: знакомят с явлениями общественной жизни, с предметами ближайшего окружения на экскурсиях, целевых прогулках;

- устраивают встречи, дружеское общение с людьми труда в детском саду;

- рассказывают о себе и людях разных профессий;

- используют   иллюстрации,   художественную   литературу в развитии содержания игры;

- изготавливают совместно с детьми игрушки и пособия для игр;

- используют стихийный опыт детей, их впечатления, полученные из других источников.

     Творческий поиск и мастерство воспитателей позволили создать условия в группах для успешного развития каждого ребенка в процессе свободной игровой деятельности. Для этого совместно с родителями и детьми организована предметно-развивающая среда детских групп, освобождено пространство для творческих игр.

      Воспитатели не ограничиваются только созданием условий для творческих игр, они активно включаются в игровой процесс вместе с ребенком, наблюдают за играми, влияют на их содержание, обогащая его, содействуют развитию сюжета игры, изобретательности, творчества детей, отвлекают от нежелательных игровых ситуаций, побуждают к играм малоактивных детей, изучают интересы, переживания, одаренность, уровень интеллектуального и личностного развития, используют игру как форму эмоционального общения и ролевого самовыражения. Особое место занимает совместная игра детей разновозрастной группы.
     Наряду с сюжетными играми педагоги используют игры с правилами:

- дидактические: игры с предметами и игрушками, словесные дидактические игры, музыкально- дидактические;
- подвижные: сюжетные, бессюжетные, с элементами спортивных игр.
     Дидактическая игра хорошо зарекомендовала себя в младших группах как форма занятия, а в старших - как его часть. Театрализованные игры-драматизации позволяют педагогам формировать у детей творчество, актерское мастерство; учат детей перевоплощаться.
     По физическому и музыкальному воспитанию широко используются  народные игры с целью приобщения детей к истокам русской культуры.

     Планомерное и систематическое проведение игр в режиме дня ДОУ: утром до завтрака, в промежутках между занятиями (в старших группах), после занятий на дневных и вечерних прогулках, вечером до ухода детей домой.

     Разнообразие игр, умелое руководство педагогами детскими играми позволяет добиться определенных результатов:

- повышается творческая активность детей в игре;

- дети самостоятельно распределяют роли, объединяются в игровые коллективы, действуют сообща, договариваются о сотрудничестве, решают спорные вопросы и конфликты, подбирают нужные для сюжета игрушки, они общительны, доброжелательны;

- умеют импровизировать.

Слабая сторона. Следует обеспечить игре такое место в педагогическом процессе, чтобы она стала по праву ведущей формой организации «детского общества».

 Речевое развитие

     Конечная цель работы дошкольного учреждения по развитию речи детей состоит в формировании правильной литературной устной речи и отношения к ней как особой сфере действительности. Для достижения этой цели свои усилия педагоги направляют на развитие у детей связной речи, словаря, на освоение ими грамматически правильной речи и звуковой культуры, на подготовку и обучение их грамоте.

Сильная сторона. В ДОУ создана положительная языковая сфера и условия обучения родному языку: богатый дидактический материал (серии картин, речевые игры, репродукции), театральные уголки, детская библиотека, на занятиях и дома с родителями дети занимаются в рабочих тетрадях, согласно программе «Школа 2100».

      Общение детей, воспитателей, других сотрудников проходит в спокойной обстановке, соблюдается «фон тишины», тон, стиль, формы общения свидетельствуют о культуре речи взрослых.

      Воспитатели обеих групп ведут работу с детьми по развитию у них связной речи: учат составлять описательные рассказы по картинке, по внешнему виду игрушки, из личного опыта, учат пересказывать и сочинять сказки, придумывать или изменять конец произведения. Беседуют по содержанию произведений, разучивают стихотворения, загадки, скороговорки. Это совершенствует у детей монологическую и диалогическую речь. Педагоги обеспечивают развитие звуковой стороны речи детей в соответствии с их возрастными возможностями, используя индивидуальную и фронтальную форму работы по звукопроизношению.

      В дошкольной группе ведется обучение грамоте воспитателями с учетом возможностей детей и спецификой работы в ДОУ. Основное внимание педагоги уделяют развитию фонематического слуха и обучению звуковому анализу.

Речевая активность детей на занятиях достаточно высока, сформированы речевые знания и умения, соответствующие возрастным возможностям детей: в младших и средних группах дети употребляют слова, обозначающие свойства и действия предметов, обобщающие слова. Старшие дети используют различные части речи по смыслу, умеют выразить мысль разнообразными предложениями. Дошкольники к выпуску в школу умеют читать.
      Использование нестандартных форм работы, современных методов активизации умственной и речевой деятельности позволяет педагогам раскрыть творческий потенциал своих воспитанников.

      Педагоги ДОУ используют различные средства информации для родителей по вопросам речевого развития: проведение групповых родительских собраний «Знаете ли вы своего ребенка?», «Если ребенок плохо говорит»; консультации «Кто такой гиперактивный ребенок?», «Вечерние игры родителей с детьми»; оформление стендов и логопедических уголков, где даются сведения о степени сформированности звукопроизношения у каждого ребенка. Это позволяет повысить активность и заинтересованность родителей в проведении совместной коррекционной работы.

Слабая сторона. Недостаточно освоены формы работы с родителями детей 3-5 лет, нет педагога – логопеда в ДОУ.
Здоровьесбережение

Сильная сторона. В ДОУ выстроена система здоровьесбережения детей и достигнута значительно низкая заболеваемость. Разработаны, апробированы и внедрены авторские  проекты  «Движение и здоровье» (для среднего возраста), «Плоскостная среда для развития и здоровья малышей» (для младшего возраста).
Слабая сторона. Отсутствие системы работы по оздоровлению сотрудников ДОУ, недостаточно благоприятная экологическая ситуация в поселке. 

Преемственность

Сильная сторона. Выстроена система работы с семьей на всех возрастных этапах развития ребенка дошкольного возраста, которая способствует преемственности семейного и общественного воспитания: формируются общие традиции, подходы, взгляды. 

     Преемственность в деятельности специалистов и воспитателей осуществляется через  методические объединения и малые педагогические советы (выстраивание индивидуального маршрута развития ребенка). 

     Преемственность работы со школой направлена на систему взаимодействия, обеспечивающую легкость адаптации к новым условиям. Осуществляется на уровне диагностики и практической работы. Совместно с педагогами начальной школы проводится серия мероприятий и встреч для установления контактов, согласования действий в выполнении главной задачи – подготовка детей к дальнейшему обучению. Это проведение совместных занятий и уроков, спортивных соревнований и праздников, экскурсии для детей и родителей, обсуждение докладов, совместные родительские собрания и др.

Слабая сторона. Не выстроена система работы со школой в вопросах содержательной преемственности (на уровне целей, задач и методов).

 Открытость ДОУ для всех участников образовательного процесса
Сильная сторона. Выстроена система общественных связей, информирование участников образовательного процесса через газеты, видеоматериалы, буклеты с оперативной информацией; публикация об участии в конференциях, руководство районными методическими объединениями. 
 Политика персонала и методическая работа

Сильная сторона. Создана  модель управления ДОУ с привлечением всех сотрудников к работе в различных подразделениях (наставничество, перевод педагогов на доверие и самоконтроль). Выстроена система мотивации персонала (особый статус педагога, система социальных гарантий). Существует политика адаптации персонала: проводятся совместные педагогические советы, праздники, консультации, открытые просмотры. Существует система ротации кадров: профессиональный  рост. Проектирование, как способ организации жизнедеятельности ДОУ, находится на этапе освоения.

 Слабая сторона.  Низкий уровень правовой культуры сотрудников. Не в полной мере действует для сотрудников система здоровьесбережения.

 Непрерывное повышение профессионального уровня сотрудников. Инновационность

Сильная сторона. Педагоги стремятся к  повышению и достижению высоких результатов в воспитательно-образовательной работе и инновационной деятельности, выбирают единые ценностные ориентиры. Потенциальными категориями для дифференцированного обучения были выделены: участники инновационных процессов, работники, имеющие замечания по итогам контроля и аттестации; вновь прибывшие педагоги. Были уточнены цели и задачи методической работы: все воспитатели периодически обучаются на курсах повышения квалификации, имеют большой стаж педагогической работы.
      Педагоги хорошо освоили психологические основы, методы и приемы работы в соответствии с ФГОС ДО, совместно готовят новые методические материалы, определяют современные подходы в достижении оптимальных результатов. Тематика их занятий нацелена на оказание помощи в реализации государственного стандарта и модернизации образования, освоении программ обучения дошкольников и распространении опыта.

      Перспективной линией  педагогов являются - основные направления и задачи, обозначенные работой ДОУ: нравственно- личностное, экологическое воспитание, здоровьесбережение.
      Инновационная работа потребовала изменений приоритетов в работе с родителями. Главным звеном стала совместная работа воспитателей,  родителей воспитанников в проведении занятий по темам, определенных учебными программами и технологиями. Для этого родители в 2 раза чаще бывают в ДОУ на занятиях, конкурсах, праздниках и дома вместе с детьми обогащают свою семейную жизнь познанием детей, их развитием, а значит детским счастьем. Традиционно и более целенаправленно для родителей проводятся общие родительские собрания. Вовлечение родителей в единое образовательное пространство – «детский сад – семья», аналитико-диагностическая деятельность (посещение детей на дому, анализ состояния здоровья детей, согласование с родителями индивидуальных программ оздоровления ребенка, собеседование с ребенком в присутствии родителей), а также групповые родительские собрания, тематические выставки, праздники и развлечения, консультативно-просветительская деятельность.

 Проблемы

     Таким образом, осуществляя проблемный анализ от результата к процессу и условиям, подводя итоги пятилетней работы по Программе развития, отмечая факторы роста инновационной деятельности ДОУ, детскому саду, являющемуся базовой структурой ДОУ в условиях реструктуризации, необходимы системные изменения в образовательном учреждении и в формировании компетенций выпускника ДОУ.

Наиболее актуальными проблемами в ДОУ являются:

1. Правовая культура всех участников образовательного процесса не в полной мере соответствует современным требованиям и не всегда обеспечивает их правовое поведение.

2. Недостаточно выстроена система работы по нравственному воспитанию в ДОУ.

4.  Проектирование не является единицей жизнедеятельности ДОУ, что ограничивает конкурентные преимущества при привлечении дополнительных ресурсов и в формировании инновационного имиджа.

5. Не в полной мере отработана система здоровьесбережения сотрудников и детей.

6.  Не у всех педагогов достаточно высокий уровень профессионализма и компетентности владения навыками исследовательской работы.

7. Родительская общественность не достаточно включена в планирование и оценку качества работы ДОУ.

8. Система работы со школой носит односторонний характер и не затрагивает содержание образования.

      Кроме этого, наиболее острой является проблема создания единого образовательного пространства ДОУ, которое мы понимаем как:

      Единую образовательную инфраструктуру (единая методическая служба, включающая программно-методическое обеспечение; административно-хозяйственная служба, медицинская служба, психолого-педагогическая служба, коррекционно-педагогическая служба, информационно-коммуникативная служба) с едиными образовательными стандартами. Единый образовательный потенциал (профессионализм всех педагогов, соответствующий современным требованиям, целям и задачам ДОУ).

                               5. КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ДОУ
 Миссия образовательного учреждения. 

     Миссия детского сада заключается в объединении усилий ДОУ и семьи для создания условий:

· раскрывающих индивидуальность ребенка и способствующих формированию компетенций, которые обеспечивают ему успешность в современном обществе и будущем,

· коррекционной деятельности,

· готовности ребенка к дальнейшему обучению.

     Обеспечение защиты жизненно важных интересов каждого ребенка, создание условий для удовлетворения базовых потребностей, обеспечивающих формирование и развитие ребенка-дошкольника в рамках образовательного пространства, представляют суть процесса обеспечения его безопасности и смысл деятельности ДОУ.
     Мы убеждены, что принятая нами  программа обеспечит выполнение миссии детского сада.

К ценностям детского сада относятся:

-  Открытость, поддержка и сотрудничество. Педагоги в ДОУ делятся опытом, информацией, идеями, открыто обсуждают проблемы и находят вместе решения, их действия корректны и носят поддерживающий характер. Педагоги и родители открыто делятся информацией, обсуждают проблемы, соблюдая конфиденциальность. Комментарии педагогов корректны и носят оптимистичный, позитивный характер. Для ДОУ характерен постоянный поиск партнеров и выстраивание профессиональных взаимовыгодных связей. Мы стремимся открыто обсуждать профессиональные проблемы и оказывать поддержку и помощь в их решении.

-  Инновационность. Педагоги стремятся узнавать и осваивать новые, современные технологии; уместно, деликатно, квалифицированно их интегрировать в жизнедеятельность ДОУ.

-  Индивидуализация. Каждый участник образовательного процесса в нашем ДОУ рассматривается как уникальная, неповторимая, своеобразная личность со своими особенностями, возможностями и интересами, поэтому мы стремимся создавать условия для раскрытия потенциала и индивидуальных особенностей каждой личности. 

- Преемственность. Цели, задачи, содержание стиль взаимоотношения с ребенком согласуются между педагогами ступеней образования и между педагогами и специалистами ДОУ.

- Мобильность, гибкость – мы готовы изменять и совершенствовать педагогическую практику, соответствовать потребностям и интересам семей, расширять перечень образовательных услуг.

     Традиции и стили семейного и общественного воспитания являются для нас равноценными и уникальный опыт каждой из сторон используется для обогащения практики воспитания в семье и ДОУ.

- Здоровье. Здоровье мы понимаем как гармонию психического, физического и эмоционального состояния ребенка Мы стремимся, чтобы здоровый образ жизни стал стилем жизни каждого участника образовательного процесса. Это обеспечивается  сберегающими технологиями, разработкой и реализацией новых программ и проектов.

-  Профессионализм и высокое качество образовательных услуг. Педагоги нашего ДОУ стремятся в совершенстве овладеть профессиональными знаниями и умениями. Это достигается непрерывным обучением и постоянным повышением компетенций в разных формах.
     Основная цель – обновление воспитательно- образовательного процесса, соответствие его с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. Достижение данной цели будет осуществляться через реализацию следующих направлений:
- работа с персоналом;

- работа с детьми;

- работа с родителями;

- работа с предметно – пространственной средой;

- работа с внешней средой;

Организационной основой деятельности ДОУ будет являться годовой план, который конкретизирует задачи по всем направлениям деятельности и разрабатываются средства и способы их достижения.

                                           ЗАДАЧИ:

РАБОТА С ДЕТЬМИ:

1. Развивать способности, заложенные в каждом ребенке. Это: обеспечение высокого уровня методического сопровождения образовательного процесса на основе ФГОС ДО, создание условий, обогащающих нравственно – духовный, эмоциональный мир ребенка, воспитание чувства принадлежности к российской, европейской и мировой культуре.

2. Формировать в ребенке уверенность в себе, своих силах и возможностях. Это: организация предметно – развивающего, образовательного пространства для раскрытия интеллектуально- личностного потенциала каждого ребенка в рамках ФГОС ДО, обеспечение благоприятного перехода детей на следующую возрастную ступень.
3. Способствовать развитию познавательной активности детей в процессе формирования основ экологической культуры. Это: создание условий для позитивного восприятия и отношения ребенка к окружающему миру, развитие инициативности, самостоятельности и творческого освоения детьми экологической культуры, формировать у детей осознанное понимание взаимосвязей всего живого и неживого в природе.

4. Осуществлять современный подход к коррекционно – методической работе с детьми по развитию речи, как основной коммуникативной функции человека.
5. Создавать оптимальные условия для всестороннего развития нравственно – патриотического потенциала дошкольников на основе традиций и инновационного опыта России.

РАБОТА С ПЕДАГОГАМИ:

     Создание условий для профессионального творческого роста педагогов в дошкольном образовательном учреждении и проявление социальной активности педагогов. Обеспечение эффективного методического сопровождения по реализации ФГОС ДО.
     На современном этапе социально-экономического развития общества профессиональное самоопределение педагогов ДОУ оказывается разбалансированным. Тем не менее, если сама личность активна, если работа с дошкольниками становится средством самовыражения и самореализации, то при прочих равных макро-социальных условиях педагог работает инициативно и творчески.
      Работа с детьми требует от педагога фундаментальной образованности, теоретической и технологической компетентности.

     Традиционные методы обучения предполагают следующие умения педагога:
—  планировать педагогический процесс;

—  определять задачи и содержание образовательного процесса с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;

—  эффективно организовывать деятельность детей в разных ее видах и в разновозрастных группах;

—  осуществлять координацию своей деятельности с помощником воспитателя, узкими специалистами, коллегами и родителями;
—  привлекать родителей к участию в деятельности ДОУ;

—  пользоваться знаниями о возрастных и индивидуальных особенностях детей;
—  безусловно принимать ребенка таким, каков он есть;

—  пользоваться в воздействиях доверием, а не подчинением;
—  находить и раскрывать ресурсы ребенка во всех видах его активности;

—  актуализировать сильные стороны психики ребенка;

—  децентрироваться в учебном взаимодействии;

—  строить проблемные ситуации;

-   организовывать исследовательскую деятельность детей;
—  управлять творческой активностью ребенка.
     Педагог ДОУ осуществляет образовательно-практическую деятельность:

— реализация базовых и парциальных программ; 

— взаимодействие с детьми в рамках личностно-ориентированной модели общения;

—  участие в консультировании педагогов, родителей. 
      Поисковая деятельность
—  разработка собственных проектов развивающих занятий;

—  самостоятельный анализ ситуации в группе, прогноз ее дальнейшего развития,
—  анализ литературы по актуальным проблемам;

—  выбор стратегии, содержания, формы, задачи, дидактического материала и создание развивающей среды в зависимости от конкретной ситуации в группе.

—  совершенствование методики использования учебно-наглядных пособий;
—  накапливание, обобщение и распространение опыта работы;

—  составление адаптивных и индивидуальных программ;
—  выбор проблемы для обсуждения; 

— творческий поиск;
—  психолого-педагогическая рефлексия деятельности (осознание педагогами своих возможностей, способов работы с детьми, результатов работы).

Научно-исследовательская деятельность.
      Эффективность деятельности педагога определяется его личностно-профессиональным ростом, предполагающим:

—  стремление к самообразованию, самоусовершенствованию, повышению педагогического мастерства;
—  готовность воспринимать новое.

РАБОТА С ВНЕШНЕЙ СРЕДОЙ:

     Совершенствовать систему взаимодействия детского сада и школы, работу с Центром детского творчества, с Домом культуры, библиотекой; расширять сотрудничество с общественными, государственными, частными организациями с целью оказания материальной поддержки и реализации Программы развития ДОУ до 2020 года.

РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ:

1. Обеспечить стабильное функционирование системы преемственности ДОУ и семьи в воспитании и обучении детей, изучение и активизация педагогического потенциала семьи. 

2. Создание для родителей возможности выбора образовательной программы, комфортных условий воспитания и образования ребенка, медицинского обслуживания, дополнительных образовательных услуг.
ПРЕДМЕТНО - ПРОСТРАНСТВЕННАЯ СРЕДА:

     Обеспечить динамическое развитие предметно – пространственной образовательной среды в соответствии с меняющимися потребностями детей и родителей и требованиям ФГОС ДО.

 Образ выпускника дошкольного образовательного учреждения

     В проекте федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования дана возрастная характеристика ребенка на этапе завершения образования. Она является ориентиром для всех образовательных учреждений, т.е. в каждом образовательном учреждении должны быть созданы условия для того, чтобы ребенок смог приобрести определенный набор компетенций:

•  положительное отношение к себе, уверенность в своих силах, открытость внешнему миру;

•  творческое самовыражение в разных видах деятельности (в рисовании, пении, танцах, театрализованных постановках, в ролевой и режиссерской игре);

•  любознательность;

•  освоение собственного тела и телесных движений;

•  произвольную регуляцию поведения;

•  чувство ответственности;

•  коммуникативность.

     Вместе с тем, выпускник нашего дошкольного образовательного учреждения будет отличаться тем, что он сможет овладеть специфическими компетенциями, к которым относятся:

     Психофизический потенциал — база, с которой ребенок приходит в ДОУ. Потенциал определяет дальнейшее развитие и включает: соматическое здоровье, физическое развитие, развитие сенсомоторной координации.
      Интеллектуальный потенциал включает: интеллектуальное развитие, наличие познавательной потребности, мотивации, готовность к умственному напряжению (интеллектуальная работоспособность), субъективная готовность к школе (сформированность предпосылок к учебной деятельности), предприимчивость.
      Творческий потенциал включает: креативность в продуктивной деятельности (музыкальной, изобразительной, конструктивной, музыкально-двигательной, театральной), развитое воображение, умение творчески, нестандартно и критически мыслить, любознательность, инициативность.

      Эмоционально-волевой потенциал включает:   произвольность, знание основных моральных эталонов и норм, умение оценивать поведение и поступки других людей и самого себя с помощью нравственных эталонов, сформированность волевых качеств (дисциплинированности, самостоятельности, настойчивости, организованности, инициативности) и привычек (культурно-гигиенических, к регулярному труду, напряжению в деятельности).

     Коммуникативный потенциал включает: коммуникативные навыки и умения (договариваться, приходить к общему решению, планировать деятельность, учитывать мнение партнера, распределять обязанности), искренность, открытость, эмоциональность, социальная адаптабельность.

     Личностный потенциал включает: положительный образ «Я», эмоционально-положительную, адекватную самооценку, благополучие внутреннего мира (нормальный уровень тревожности), уверенность в своих силах, наличие собственных убеждений.
                   Предполагаемый результат реализации программы. 

     В результате реализации программы будет создано единое образовательное пространство в условиях реструктуризации ДОУ. В детском саду будет создана система мониторинга, которая обеспечит:

•  постоянное изучение консолидированного образовательного заказа;

•  изучение образовательных и профессиональных потребностей педагогов;

•  оценку качества образования.

     Детский сад станет территорией здоровья для всех участников образовательного процесса. Будут созданы и постоянно совершенствоваться условия, направленные на укрепление и поддержание психического и физического здоровья. Здоровье сбережение в детском саду будет осуществляться из понимания того, что только здоровый взрослый может воспитать здорового ребенка.

     Повысится компетентность воспитателей в вопросах индивидуализации образовательного процесса через овладение современными образовательными программами и технологиями, обеспечивающими развитие индивидуальных способностей ребенка. 
     Сохранится высокое качество коррекционной работы.

     Система нравственно-патриотического воспитания детей будет соответствовать современным требованиям.

     В ДОУ будет выстроена система работы с информацией. Это будет обеспечивать открытость, эффективное развитие всех направлений жизнедеятельности детского сада, как в управлении ДОУ, так и в педагогическом процессе.

     Взаимодействие детского сада и школы будет проходить не только на организационном уровне, но и на содержательном. Между школой и детским садом будет выстроена система мероприятий, направленных на освоение и реализацию методик и технологий, обеспечивающих содержание преемственности. К ним можно отнести продуктивные виды деятельности, технологию метода проектов, театрализацию и др.

     Социально-педагогическое проектирование будет использоваться в ДОУ как механизм привлечения дополнительных ресурсов, и как элемент планирования деятельности педагогов, специалистов и администрации.
     Будет осуществляться квалифицированное консультирование родителей по вопросам оздоровления, образования и актуальным проблемам воспитания и развития детей.

     Повысится уровень правовой культуры всех участников образовательного процесса

     Расширится участие родителей в деятельности ДОУ, основанное на их выборе: в оказание дополнительных услуг, в участие образовательного процесса, в проведении совместных мероприятий, в укреплении ДОУ и семьи.

     Модернизируется воспитательно - образовательный процесс  в соответствии с ФГОС ДО.
                     Проектирование образовательного пространства 

     Проектирование образовательного пространства ДОУ с учетом следующих принципов:

1.   Принцип гуманизации учебно-воспитательного процесса предусматривает не максимальное ускорение темпов развития ребенка, а создание условий для полноценного проживания каждым ребенком своего детства, наиболее полного развития его возрастных и индивидуальных способностей, соответствующих его возможностям, содержанию, методам, темпам обучения и воспитания.

2.  Принцип целостности развивающейся педагогической системы как совокупность целевого, содержательного, организационного, методического и управленческого компонента.

3.  Принцип индивидуально-дифференцированной направленности содержания, форм и методов учебно-воспитательного процесса. Данный принцип ориентирует на учет индивидуальных особенностей развития детей на каждом возрастном этапе. Он реализуется путем стимулирования, компенсации и коррекции развития, как у отдельных детей, так и подгруппы детей, а также путем создания благоприятных условий для полноценного развития ребенка, опережающего в своем развитии сверстников.

4.  Принцип интегративности всех процессов образовательного пространства предполагает совместную и созидательную деятельность педагога, ребенка и родителей.

5.  Принцип природосообразности, который предполагает соответствие задач, содержания, методов и форм образовательной работы ведущим возрастным потребностям. Педагогический процесс обеспечивает, с одной стороны, удовлетворение жизненно важных потребностей ребенка, а с другой стороны, - создание условий для их развития в направлении общечеловеческого ценностного содержания.

6. Принцип культуросообразности, ориентирующий ребенка на освоение общечеловеческой культуры.

7.  Принцип открытости ДОУ ближайшему социальному окружению: культуре, природе, детям и взрослым.

8.     Принцип научности состоит в том, что ребенок усваивает реальные знания, точно отражающие действительность, а педагог – воспитатель постоянно совершенствует свой научно-профессиональный уровень.

     Коллектив ДОУ Линевского муниципального детского сада №2 «Ромашка» выбирает следующие ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ развития образовательного процесса:
·        Физкультурно-оздоровительная работа, ОБЖ.
·        Экологическое воспитание.

·        Патриотическое воспитание.

·        Социально- нравственное воспитание.

·        Художественно-эстетическое

Детская результативность

- Спокойно идет на контакт со сверстниками и взрослыми, знает правила общения, управляет своим поведением, тактичен.

- Способен систематизировать и классифицировать общие и отличительные признаки предметов, явлений, процессов; высказывать собственные элементарные суждения, делать простые логические выводы, словесно рассуждать.

- Переключается с одного вида деятельности на другой. Не отвлекается на внешние раздражители.

- Обладает   словарным   запасом,   позволяющим   выразить мысль, описать событие, задать вопрос и ответить на него.

- Проявляет активный познавательный интерес к новым видам деятельности, к миру взрослых. Стремится к личным достижениям («Я знаю, умею, могу»), самоутверждению, признанию.

- Спокоен, усидчив, нераздражителен. Не подвержен частым простудным и тяжелым психическим заболеваниям.

- Обладает навыками проектной деятельности.

6. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЭТАПОВ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ
1 ЭТАП,  подготовительный, один год (2016 г)

   Задачи:

1.  Создание материально-технических и финансовых условий для работы учреждения. Разработать необходимую нормативно – правовую базу программы развития.
2.  Обеспечение возможности педагогам выбрать учебные планы, программы, средства, методы и формы образовательной работы.

3.  Отработка организации, содержания и технологии педагогического процесса, основанного на ФГОС ДО (в соответствии с программой «Школа 2100»).

2 ЭТАП, поисково-преобразующий (2017 -2018 гг)

   Задачи:

1.  Практическая реализация программы развития.

2.  Диагностика уровня развития детей и квалификации педагогов.

3.  Коррекция программ и учебных планов в соответствии с ФГОС ДО и соответствии с программой «Школа 2100».

4.  Создание системы гражданского и нравственного воспитания.

5.  Осуществление поисков возможностей разнообразных программ с учетом работы с одаренными детьми и коррекции детей «группы риска».

6.  Сохранение и развитие единого государственного образовательного пространства, соответствующего ФГОС ДО, расширение образовательных услуг. Социальная защита субъектов образовательного процесса.

3 ЭТАП, заключительный (2020 г)

   Задачи:

1.  Диагностирование продвижения детей и квалификации педагогов.

2.  Анализ работы ДОУ Линевского муниципального детского сада №2 «Ромашка» по программе развития 2016-2020 годы, в соответствии с ФГОС ДО.

3.  Подготовка и издание материалов по опыту работы детского сада №2 «Ромашка».

4.  Ознакомление специалистов района с результатами работы детского сада №2 «Ромашка».
5  Осуществление модернизации воспитательно – образовательного процесса в ДОУ в соответствии с ФГОС и программой развития.
Будут реализованы следующие проекты:

· Проект «Создание единого образовательного пространства в условиях реструктуризации», 2016-2017 уч. г.

·  Проект «Интернет - портфолио», 2016 - 2017уч.г.

·   Проект «Развитие территории ДОУ»,  2017 – 2019 г.г
·  Проект «Создание модели здоровьесбережения сотрудников ДОУ»,2017-2020 г.г. 
7. ПЛАН ДЕЙСТВИЯ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ПРОГРАММЫ
1 Этап: подготовительный 1 год 2016 – 2017 г.г
Задачи:

1. Формирование нового педагогического мышления коллектива.

2. Создание и систематизация пакета документов, регулирующих работу детского сада.

Ответственный – заведующий ДОУ В.Н.Жерновникова

3. Разработать Программу  здоровья в 2016 году.

Ответственный – старшая медсестра Н.С.Ефремова

4. Продолжить Программу развития до 2020 года

Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

5.  Продолжить внедрение обновленной программы «Школа 2100»

Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

6. Продолжить оборудование групп в соответствии с программой.
Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

7. Продолжить формирование методического и дидактического оснащения программы.
Ответственный – старший воспитатель, воспитатели групп
8. Продолжить обучение педагогов на курсах повышения квалификации.
Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

9. Ввести в практику ДОУ работу адаптационной группы по подготовке детей к детскому саду.
Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

10. Продолжить работу по проекту «Развитие территории ДОУ»

Ответственный – завхоз Т.А.Червякова

11. Ввести в практику направление «накопление методических разработок. Продолжить работу по повышению квалификации педагогов, согласно плана.

Ответственный – старший воспитатель
12. Разработать систему взаимоконтроля и самоконтроля педагогов
Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

13. Провести совещание по вопросам продолжения внедрения ФГОС ДО.
Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

14. Расширить участие ДОУ в районных мероприятиях.
Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

15. Расширение и углубление знаний педагогов о современных подходах к организации образовательной деятельности детей, в соответствии с ФГОС ДО.
2. Этап: поисково – преобразующий 2017 – 2018 г
Задачи:

1. Практическая реализация программы.

2. Контроль над её осуществлением.

3. Внесение необходимых корректив, конец 2017 года
Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

4.Активно принимать участие в районных и поселковых мероприятиях.

Ответственный – старший воспитатель, воспитатели групп

5. Завершить внедрение программы, предоставить опыт работы ДОУ, начало 2018 года.

Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

6. Оказывать родителям консультативную помощь по интересующим их вопросам.
Ответственный – воспитатели групп

7. Внедрить в практику систему самоконтроля и взаимоконтроля.
Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова

8. Завершить работу по проекту развития территории ДОУ. 
Создать каждому воспитателю накопительный материал по образовательным областям: «Физическая культура», «Здоровье», «Безопасность», «Социализация», «Труд», «Познание», «Коммуникация», «Художественное творчество», «Музыка». – 2018 год.

Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова, старший воспитатель, воспитатели групп

9. Ввести в практику ДОУ стабильный мониторинг развития детей с последующим анализом результатов. Внедрить «Программу здоровья» 2017 г.
Ответственный – заведующий В.Н.Жерновникова, старший воспитатель, воспитатели групп, медсестра.
3. Этап заключительный (2019 – 2020 г) 

Задачи:
1. Анализ работы детского сада по реализации ФГОС ДО и Программы развития.

2. Оформление и предъявление опыта работы. Ответственный заведующий Жерновникова В.Н.

3. Создание экспертной группы для анализа выполнения Программы (сентябрь 2019 г)  Ответственный – заведующий Жерновникова В.Н.

4. Анализ реализации ФГОС ДО и выполнение Программы развития (сентябрь 2020 г)

5. Подготовка и оформление отчетных материалов (февраль 2020 г)
6. Проведение собрания сотрудников и родителей по итогам выполнения Программы развития (март 2020 г.) Ответственный - заведующий Жерновникова В.Н.

7. Оформление стенда по итогам выполнения Программы развития ДОУ (апрель 2020 г.)
8. Представление опыта работы по ФГОС ДО (сентябрь 2020 г.)
Создание условий:
- нормативно правовое обеспечение – приведение документации в соответствие с ФГОС ДО структуры основной общеобразовательной Программы дошкольного образования ( в т.ч внесение изменений в Устав ДОУ).
- кадровое обеспечение (анализ профессиональной компетенции педагогов на соответствие ФГОС и план мероприятий с педагогами по переходу на ФГОС, принятый педагогическим Советом ДОУ).
- информационно – методическое обеспечение (анализ соответствия информационно – методического обеспечения перехода на ФГОС, публикации по вопросам ФГОС)

     Мы считаем, что реализация Программы может способствовать созданию максимально благоприятных условий для реализации воспитательно – образовательного направления в ДОУ и полноценному развитию творческой и здоровой личности ребенка.

                      8.ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОГРАММЫ:

1. Укрепление физического и психического здоровья детей.
2. Повышение профессиональной компетентности педагогов, их деятельности в инновационном режиме.

3. Повышение социальной коммуникативной информационной и деятельностной компетенции воспитанников ДОУ. Существенное улучшение системы физкультурно – оздоровительной работы.
4. Обеспечение выравнивания стартовых возможностей детей для обучения в школе.

5. Формирование в ДОУ воспитательно – образовательной работы в соответствии с ФГОС ДО и Программой развития.

6. Создание продуктивного взаимодействия педагогического, родительского и детского сообщества.
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